UZUNLUK OLCME
Metre ile verilen uzunlugu santimetre ile ifade edelim
UNUTMA: 1 metre = 100 santimetre 1 m=100cm
Soru: 2 metreyi santimetre 6lgiileri ile ifade ediniz.
Cevap: Oncelikle 2 metrelik uzunluk i¢inde kag tane santimetre oldugunu bulmalim.
Buldugumuz sayilara gore 2 metreyi farkli sekilde ifade edelim.

1m 1m = 2m
100 cm 100 cm = 200 cm
2 metre i¢inde 200 santimetre vardir. 2 m = 200 cm

Soru: Yukaridaki esitlikte bosluklara hangi sayilar gelmelidir?
Cevap: Oncelikle ...................... metrelik uzunluk i¢inde kag¢ tane santimetre oldugunu

bulurum.

............ m |............m |...........m U 11 = U 11
............ cm |............Cm | ............cm | ............cm | = B ¢111]
.................. metre i¢inde .......... santimetre vardir. .........m=......... cm

7 metre =............ cm

Soru: Yukaridaki esitlikte bosluklara hangi sayilar gelmelidir?

Cevap: Oncelikle

----------------------

metrelik uzunluk kag tane santimetre oldugunu bulurum.

= m

= | oo cm
............ metre i¢inde ................ santimetre vardir. .........m=......... cm
Im=............. cm 4m=........... cm Sm=........... cm
8m= .cm Om=........... cm P2m=........... cm
20m=........... cm 26 m=........... cm 56 m=........... cm
Tdm=........... cm 98m=........... cm S2m=........... cm
63m=........... cm T8m=........... cm 2m=........... cm
100 m=........... cm 200m=........... cm 500m=........... cm
400 m=........... cm 600 m=........... cm 300m=........... cm
600 m=........... cm 900m-=........... cm 800m=........... cm
2800 m=........... cm 4200 m=........... cm 6000 m=........... cm




UZUNLUK OLCME
Santimetre ile verilen uzunlugu ile metre ve santimetre ifade edelim
UNUTMA: 1 metre = 100 santimetre 1 m=100cm
100 santimetre = 1 metre 100cm=1m
Soru: 235 santimetreyi metre ve santimetre Olgiileri ile ifade ediniz.
Cevap: Oncelikle 235 santimetrelik uzunluk iginde kag tane metre ve kag tane santimetre
oldugunu bulmalim. Buldugumuz sayilara gore 235 santimetreyi farkli sekilde ifade edelim.

100 cm 100 cm 35cm = 235 cm
1m 1m 35cm = 2m35cm

235 santimetre i¢inde 2 metre ve 35 santimetre vardir. 235cm=2m35cm
498 santimetre = ......... 11 S cm
Soru: Yukaridaki esitlikte bosluklara hangi sayilar gelmelidir?
Cevap: Oncelikle ...................... santimetrelik uzunluk i¢inde kag tane metre ve kag tane
santimetre oldugunu bulurum.

............ cmj|...........cm | .........cm FRPRUPPP o | | [ PR o = 498 cm

............ m|............m | .........m R 11 ceee..... CM =] ......m cm
......... santimetre i¢inde .........metre ve ......... santimetre vardir. .........cm=...... M .........cm
706 santimetre = ......... 1 { [, cm
Soru: Yukaridaki esitlikte bosluklara hangi sayilar gelmelidir?
Cevap: Oncelikle ...................... santimetrelik uzunluk i¢inde kag tane metre ve kag tane
santimetre oldugunu bulurum.

...... em | ......cm | .....cm | .....cm | ......om| .......cm | ......em | ......cm | = | 706 cm

........ m
...... mi|....m/ |....m|....m|....m|...m|....m|...cn|"~
........ cm

............ santimetre i¢inde .........metre ve.........santimetre vardir. .........cm = m........cm
138 ecm =......... m....... cm 250 cm = ......... m......... cm 604 em=........ m....... cm
572cm=......... m....... cm 109cm=......... m....... cm 976cm =......... m........ cm
310cm =......... m....... cm 753 ¢cm =......... m....... cm 1111 cm=......... m........ cm
907 cm =......... m....... cm 289 cm = ......... m....... cm 951lcm=......... m........ cm
707 cm=......... m....... cm 444 cm = ......... m....... cm 405 cm =......... m....... cm
1276 cm = ......... m....... cm 505cm = ......... m....... cm 953cm =......... m........ cm

1008 cm = ......... m....... cm 374cm=.......... m....... cm 2015cm =......... m....... cm




SEBEP SONUC CUMLELERI
Bir olayin ,bir durumun gerceklesme ya da gergeklesmeme sebebini ortaya koyan ciimlelere sebep sonug
climleleri denir.
Bir olayin ,durumun ,davranisin sebebini 6grenmek i¢in neden ,nasil sorularini sorariz.
Bu sorulara cevap verirken de ; icin , ¢linkii ,bunun nedeni ,bu nedenle ,oldugu i¢in ,bu yiizden .dolayisiyla

ifadeleri kullaniriz.
Ornek 1 °: Hasta oldugum i¢in okula gidemedi.
Okula neden gidemedin ?
— Hasta oldugum igin.
Ornek 2 ° : O kitab1 alamam ,¢iinkii o kadar param yok.
O kitab1 neden alamazsin ?
— Clinkii o kadar param yok.
Asagidaki ciimlelerdeki noktali verleri sebep sonuc bildiren ifadelerin uygun olanlariyla tamamlayiniz.
icin , ciinkii .bunun nedeni .bu nedenle .o0ldugu icin .bu viizden ,dolayisiyla

* Derslerine hi¢ calismad1 ......................... sinifta kaldi.

* Odevlerimi yapamadim ,............................ kitabim yoktu.

* Trafik kazast .........ccooeeviiiiiiininann.n. yolda bir saat bekledik.

* Babam parasizlik ... okuyamamis.

* Gegkaldigim ... sinava yetisemedim.

* Calisgkanligr ...l kdylin en zengini oldu.

* Kapi kapalioldugu ......................... yagmur altinda beklemek zorunda kaldik.

* Derslerine hi¢ calismadigt ...............coooiiiiin.L. siifta kald.

* Y OZUN SIS «ovvinieieiieieeea vapur seferleri iptal edilmis.

* Siddetli soguklar...................oo sebzeler zarar gérmiis.

* Seni gondermeye gelmedim ,...............ocooeeiiinini, cok lizgiindiim.

* Aswrtsicaklar ... ekinler kurudu.

B.Asagidaki ciimlelerdeki noktali yerleri sebep sonuc bildiren ifadelerin uygun olanlariyla tamamlayimiz
1 — Arabayi ¢alistiramadim, . . . . . .. . . . . benzini yoktu.

2 —-Cok zayifoldugu . . . . .. . . . . kutular tagryamadi.

3 — Irmak’in bugiin dogum giinii . . . . .. . . . onabir siirpriz hazirlayacagiz.
4 — Uzgiinolmasmin . . . . .. . . . . . dedesininhasta olmastymus.

5— Havayagishol . . . . . . . . . . . . Beden Egitimi dersi yapamadik.

6 — Yiizme bilmedigim . . . . . .. . . . . havuzagirmek istemiyorum

7— Havayagighholdugu . . . . . . . . . . . . BedenEgitimi dersi yapamadik.
8 — Okula servisle gidiyorum . . . . . . . .. . . . . evimiz okula ¢ok uzak.

C .Asagidaki ciimlelerdeki sebep ve sonuc ifadelerini yazimz.
1 — Okula gidecegi igin erken yatti.
Sebep: . . . . . . . . . . . .. . .. .. .Sonug: .

2 — Tatile gidemedi ,¢linkii babasi ameliyat oldu.
Sebep: . . . . . . ..o Sonug : .

3 — Cok fazla yemek yediginden obezite olmus.

Sebep : . Sonug : .




SEBEP SONUC iLISKiLi CUMLELER
Asagida verilen ciimleleri sebep-sonug iliskisi bakimindan eglestiriniz.

1 | Sikicr bir kitapti. Orman yangini ¢ikti.

2 | Elektrik telleri koptu. Sinavi kazand.

3 | Tiim 6grenciler temizlige 6nem Vverir. Sokaklar ¢camur i¢inde kaldi.

4 | Piknik atesini sondiirmediler. Davete ge¢ kaldik.

5 | Onunla ¢ok kotii tartistik. Cok satilmadi.

6 | Cok fazla calisti. Otobiisii kagirdim.

7 | Beni hi¢ dinlemedi. Okulumuz bu bolgenin en temiz okuludur.
8 | Yagmur yagd. Babam bana giivenir.

9 | Isimiz uzad. Bizim semte iki giin elektrik verilmeyecek.
10 | Kosarken oOntine bakmad. Parktaki yavru kusu besledim.

11 | Sinmifa 6gretmenden sonra girdi. Cok saglikhidur.

12 | Beni lafa tuttu. Kiiresel 1sinma diinyamizi tehdit ediyor.
13 | Babama karsi diirtist oldum hep. Ogretmen onu uyardi.

14 | Kuslar1 ¢ok severim. Biiyiik sorunlar yasadi.

15 | Dogaya yeterince sahip ¢ikamadik. Ayag takilip diistii.

16 | Her giin spor yapar. Iki haftadir konusmuyoruz.




